

# “今天,我请客!”

## 感恩节幸福爸妈享受儿女赚来的大餐



小朋友说:“这是我请爸妈吃的第一顿饭。” 本报记者 鞠平 钟建军 摄



本报11月25日讯(记者 鞠平 钟建军) 25日,是本报感恩节特别栏目“我请爸妈吃顿饭”活动的最后一天。当天中午和晚饭时间,35名小选手带着家人来到乐天利快餐店,请父母吃了一顿他们亲手赚来的感恩大餐。

25日中午,10岁的陈

雨姝一手牵着姥姥、一手牵着妈妈来到了乐天利快餐店。“今天我请客。”雨姝笑着对姥姥说,然后拿出了自己赚来的感恩卡片,跑到餐台前。“我要一份感恩节大餐,这是我的卡片。”雨姝自豪地递上自己的卡片,随后端回了一大盘食物,一个劲地让给姥姥和爸爸妈妈吃,乐得姥姥合不拢嘴。

在乐天利快餐店的另一侧,12岁的张腾允在等餐的时候,还拿出相机给爸爸妈妈拍照。“今天你们啥都不用干,只管吃。”记者发现,

好几个孩子在今天成了大人,向父母下“命令”,不仅点餐、拿餐,而且还帮助餐厅打扫卫生。“今天是感恩节,我们要向所有帮助过我的人表达感恩,谢谢乐天利餐厅的店长叔叔。”懂事的孩子这样说道。

25日下午5点多,乐天利快餐店几近爆满,孩子们拿出水彩笔,在白纸上画上,写出自己的感恩和祝福,最幸福的是当天的爸爸妈妈,享受着儿女赚来的大餐,提供的服务,更重要的是感受着儿女浓浓的爱。



妈妈和女儿一起在白纸上写下祝福语。本报记者 鞠平 钟建军 摄

# 自己献了两万多毫升不说,鼓动全家也来献血,她就是—— 献血状元孙瑞玲

文/片 本报记者 崔岩 通讯员 刘丽静



献血十年从未间断,总献血量多达28200毫升,相当于6个成年人身体的总血量;不仅如此,她还鼓动丈夫和女儿一起来无偿献血。自2000年来到烟台中心血站工作,并初次无偿献血至今,孙瑞玲就与献血结下了缘。如今,她被烟台市中心血站誉为职工中的“献血状元”。



2008年8月1日,女儿考上大学,孙瑞玲带着她献血小板纪念。

### 献的血,比得上6个成年人全身血量

24日上午,烟台市中心血站墙上,贴着血站职工献血的PK榜,孙瑞玲以最高数字占据了榜首的位置。

“成年人的全身血量平均在4000毫升至5000毫升之间,孙瑞玲已经献了28200毫升的血,这个数字赶上6个成年人的全身血量了。”24日,谈起孙瑞玲这个献血状元,烟台市中心血站的员工一致表示钦佩。

“这是很平常的事,只是为公益事业尽自己的力量。”说起血站的统计数据,孙瑞玲有点不好意思,

她自己从来没有计算过献血的次数,也没想到献血量会这么多。

“我是2000年9月从部队转业到血站工作的,从十年前第一次献血开始,我每年都献血小板。一想到我的血可以帮助那些病痛中的人,心里就感到特别幸福。”谈话间,记者感受到军人出身的孙瑞玲爽直的性格。

### 作为一名血站人,就得以身作则

2000年,脱下军装的孙瑞玲来到了烟台市中心血站,经过学习培训成为一名采供血专业技术人员。孙瑞玲说,之所以能一

直坚持无偿献血,缘于她与一个17岁白血病患者的偶然相遇。

“她是我的一位邻居,女孩很漂亮,但当时却被病痛折磨的认不出来样子。”孙瑞玲很是心痛和伤感。自此,她就坚定了献血的信心。在孙瑞玲的带动下,家人全都加入到无偿献血的行列中。

“我是血站人,我热爱这份神圣的工作。我们一家人献的血救了多少人,我不知道。我只是觉得能够用自己可以再生的血液挽救更多的生命是我人生最大的自豪!”孙瑞玲说,无偿献血,已经成了这个家庭最大的幸福和满足。

### 动员全家人都来无偿献血

截止到11月12日,孙瑞玲本人献血已累计28200毫升,其丈夫献血5800毫升,女儿献血11200毫升。

孙瑞玲的爱人孙寿科表示:“我很理解血站人的努力和付出,更支持她的工作。”多年来,孙寿科已经成为血站的“应急献血预备队员”,一旦B型血告急,他总是第一个伸出自己的胳膊。

“在我稍懂事的时候,就看到爸妈经常无偿献血,献血也是我能够回报社会的最好方式。”孙瑞玲的女儿孙梦菲,如今还是山东工商学院一名在校大学生。

## 木头、泡沫随处堆放 老旧小区 火灾隐患不少

本报11月25日讯(见习记者 毛旭松) “又到了冬天干燥季节,小区里火灾隐患越来越多!”有居民向记者反映。25日,记者走访了前进路、上夼西路、祥贞路等处的多个小区,发现小区里堆放的柴火、泡沫等杂物给居民安全带来隐患,在老旧小区内,还存在缺乏消防设施的状况。

25日上午记者来到奇山小区,看到许多居民楼楼下堆放着木头、泡沫箱等,有些楼道里也放着不少木板、柜子等杂物,甚至绿化带里也摆满了柴火。34号楼下正好有位大爷正在劈柴烧水,“这辈子就愿意喝铁皮壶烧的水,沏茶味道纯正。”记者询问是否担心烧柴引发火灾时,李大爷表示自己并没有考虑那么多。

“小区里住着许多老人,一直把冬天堆柴火的习惯保持到现在,整栋楼里48户居民,一旦出现火灾,后果真是不堪设想。”小区住户张淑云忧心忡忡的说。

前进路市场附近的小区,楼道里的消防设施早就残缺不全,整栋楼走下来,没有一个消防栓能用。“灭火器早就没了,消防栓也没有,老小区也没有物业和负责消防安全的责任人。”住在四楼的姜女士指着她家门前残破的消防设施说。

新世界花园西侧有数排平房,多以租房为主的住户为了更充分的利用空间,在院内建了许多简易建筑,拥挤的格局里,堆放着大量的木材、编织袋、旧门窗、石棉瓦等。

“租房者大都为外来务工人员,虽然附近居民对乱放杂物意见很大,但因为人员复杂,又没有专门负责人,问题迟迟没有解决。”在附近开饭馆的陈女士说。

## 唱响为民服务三部曲

近年来,招远市玲珑镇计生办以广大育龄群众的根本利益为计生工作的出发点和落脚点,站在构建和谐社会的角度,促进人口计生事业的和谐、稳定发展,唱响了计划生育为民服务“三部曲”。

一、是唱响“亲民曲”。玲珑镇紧紧围绕“计生干部下基层,排忧解难促发展”的主题,开展“五带”下乡活动,即计生干部在下基层走访时,带一幅笑脸察民情,带一份问卷听民意,带一颗诚心解民忧,带一条信息谋民利,带一件礼物访民苦。活动期间共发放调查问卷1200份。

二、是唱响“爱民曲”。玲珑镇本着以人为本的理念,积极实施“关怀工程”,开展“关

爱女孩行动”,从计生事业费中拿出资金并争取财政拨款,接受社会捐款,为全镇的计生特困家庭解决了生产、生活急需。

三、是唱响“惠民曲”。玲珑镇积极配合支持计生协创办“三结合”项目试点,使“三结合”项目真正成为当地农民致富的“摇钱树”和“聚宝盆”,在全镇组织开展了“农家妇女学科技,计生家庭奔小康”活动;并邀请科技人员免费为育龄妇女传授养殖、种植等技术;优先赠送种苗,增强了广大计生户的信心。目前,全镇已有30多户计生家庭通过“三结合”项目走上了富裕路,从而使玲珑镇的计划生育工作蒸蒸日上。(王美凤 姜守司)

## 民情日记系民情

“你好!大娘,我是玲珑镇计生办的包村工作人员,负责咱村的计划生育工作,请问你在计划生育方面有什么需求?对我们的工作有什么要求?这是我的便民服务卡,如果你有什么困难和问题,请及时与我联系,我将尽自己最大的努力来帮助你,……”这是招远市玲珑镇计生办的工作人员在对所包村育龄群众进行随访时所说的一番话。

近日,招远市玲珑镇计生办为提高计生办工作人员的服务意识,转变工作方法,在全镇开展了“进千家访万户,知民情解民忧”活动,要求计生办的工作人员每周都要走访30-50个育龄群众,及时了

解对计划生育知识的需求,解答群众提出的疑问,帮助群众解决生活、生产、生育中遇到的困难,宣传计划生育方针政策,同时该镇还规定,对所有走访的情况都要记在民情日记上,每月同报表一起存档,镇分管领导每月都要根据工作人员的走访情况进行随机抽查,了解群众的满意度,并定期对抽查情况进行通报,对于工作流于形式,走了过场或群众对服务不满意的人员,除通报批评外,还要进行适当的经济处罚,极大地提高了工作人员的责任心和事业心,玲珑镇计生办的工作也得到了广大育龄群众的认可。

(王美凤 姜守司)

## 群众成为建设新型生育文化的主角

自我组织,构建起一支新型生育文化群众文艺、创作、科普队伍,玲珑镇积极引导广大群众参与新型生育文化建设的积极性,自我组织起了三个新型生育文化建设群众性队伍,一是文艺宣传队伍,他们自编自演剧目、小品、歌曲等;在全镇各村巡回演出;每个节目都紧扣新型生育文化建设主题;二是文艺创作队伍,玲珑镇已经出现由新型生育文化建设志愿者,创作了一大批新型生育文化建设文艺作品;三是科普宣传队,宣传婚育新风,避孕节育、优生优育等,进入农户开展面对面宣传等。

自我建设,依靠群众夯实新型生育文化建设的基础,玲珑镇主要开展了两个建设:一是新型生育文化环境建设,在全镇广泛

开展了生育文化进工厂、进学校、进村庄活动;在所有的镇村主要街道,市场集市等人口密集的地方,都设置了人口文化固定标语、广告牌等;二是新型生育文化阵地建设,全镇村村建起了人口文化大院,

自我超越,形成新型生育文化群体,玲珑镇积极引导广大群众超越自我,做新时期生育文化的一代新人,主要开展了“三个活动”:一是做新时期生育文化新人活动,开展建设新型生育文化演讲会等活动;二是围绕晚婚晚育、少生优生、生男生女都一样等科学、文明、进步的生育观念,制作折页、图说等宣传品免费发给育龄群众;三是建设现代文明幸福家庭活动。

(王美凤 姜守司)